

HÉTFOI NAPLO

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK:

DR ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELNIK MINDEN HÉTFOI REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, VIII. ker., Rökk Szilárd uca 3. szám

Teléfono: József 8-96

Vasárnap (d. u. 4-16): József 5-93. József 62-35

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre ----- 50.000 korona
Félévre ----- 25.000 korona
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 1000 korona. Jugoszláviában 1 dinár. Ausztriában 2500 osztrák korona.



Vasárnap rendőri beavatkozásra megszűntek a pesti rulettklubok, mert a rendőrség könyörtelenül toloncházba viteti a klubok közismert előkelő tulajdonosát Karhatalommal feloszlatták az Országos Polgári Kör Klauzál-uccai kártyaklubját is

Budapest éjszakai világának szombat este 11 óra tájában olyan szenzációja volt, ami komoly eseményszámba megy ebben a városban, ahol mindenki tudja, hogy mennyi rengeteg titkos kártya- és rulettbarlang működik. Azok az éjszakai emberek, akik százan és százan hazárdjátékokkal próbálják részint egzisztenciájukat feltámasztani, részint egzisztenciájukat alátámasztani részint pedig a mindennapi kenyerüket megkeresni, szombaton éjszaka kártyaklubból kártyaklubba járva vitték szét a híret az itt következő szenzációk:

— Ma este 11 órakor 4 budapesti titkos rulettklubban, amely egy kéz tulajdona, váratlanul megszűntek a tulajdonos a játékok és kijelentette, hogy remény sincs arra, hogy a legközelebbi napokban a játék újra meginduljon.

A játékosok között nagy izgalmat keltett a váratlan bejelentés, mert hiszen körülbástyázottan és védetten érezték magukat minden hatósági beavatkozással szemben és igazoltan érdeklődtek azért, mi lehet az oka a nyugodt és zavartalan rulettjáték hirtelen megszűnésének. Természetesen arra egy pillanattal nem gondoltak, hogy a játéklklub tulajdonosa talán megelégedt volna az eddigi nyereségét, vagy meggondolta volna a hazárdjátékosok szenvedélyének a jól jövedelmező kielégítését.

Tiszában voltak vele, hogy valami nagyon fontos és nagyon súlyos intésemek vagy rendőrségi lépésnek kellett következnie, hogy a játék váratlanul megszűnt és az ordine megtiltotta, hogy játéklklubok helyiségeit a tulajdonos engedélye nélkül bárki is használhassa. A titkos rulettklubok alkalmazottai sem tudták felvilágosítást adni és minden kérdésre, minden érdeklődésre röviden csak annyit mondtak:

— Az az utasításunk, hogy a játékok azonnal abba kell hagyni, de felvilágosítást mi sem kaptunk. Valószínű, a rendőrség ...

Többen emlegettek, hogy talán Voínich József ügye miatt kellett hirtelen bezárni a titkos rulettklubokat.

Nem tudni azt, hogy a Voínich-ügy tárgyát dr. Horváth egy bíró értesítette a rendőrséget. Hivatalosan a büntető járásiöröngön kiderült kulcszati-körök, vagy a rendőrség a lapokból szerzett tudomást a bíróság előtt Voínich és a bíró között lefolyt súlyos párbeszédről, de valószínűnek kell elgagnadni, hogy átírták hirtelen a rendőrség kijárásiöröngét, és illeté-

kes helyről olyan lépés történt, amely egyelőre hirtelen nyakát szegte a további rulettjátéknak, akár magánlakásában, akár „privát urak szórakozásaként”. A rendőrségen nagyon jól tudták, hogy az összes budapesti rulettklubok, mint titkos játékhelyek tulajdonkép egy kéz birtokába tartoznak.

Hiába ütöttek azonban rajta az Abonyi uca 29, vagy a Rákóczi út 6, majd a Rákóczi út 12, vagy a Váci uca 1 Vapalofában a titkos rulett-tanyák, csak a megbízottakat, a Strohmannokat tudták megtalálni. Azt, aki ezeknek a kluboknak a tulajdonosa, aki felállította, kibérelte a helyiségeket, Párizsból hozatta a rulettasztalokat, csináltatta a zsetonokat, adta a pénzt a bankadáshoz, állás nélkül mérnökökből, kereskedőből és B-listás hivatalnokokból feltalozta a zsetonosokat, krupiereket, játékmestereket és szanzöröket, sohasem lehetett személyesen felelősségre vonni. Azt a tulajdonost, aki szinte nyilvánosan szállított egy helyiségéből a másikba játékasztalait, aki formálisan „kijelöltte ezeket a játéktanyákat, nem sikerült soha felelősségre vonni, mert a bérleti szerződést, vagy az alkalmi azottalakkal letéstitet szerződéseket, vagy a pinkányitási írásokat mindig a játékmesterek vagy az úgynevezett klubigazgatók írták alá, akik a rendőrség előtt mint tulajdonosok vállalták magukra egy-egy razzialán a hatóság következményeit. Ezeknek a játékasztaloknak a terjeszkedése szemérmetlen méreteket ütött. Minden városrészen volt egy depandanz, ha télszik fők vagy leányintézet, és működött, mert a rendőrség nem bír hozzáférni, elsőörben azért, mert úgy állították be a dolgot, mintha család szórakozás volna a kibérelt lakásrészen, ahol magánlakásrészes vendélmel nélkül nem járható be a rendőrség, másodsor: úgy körül voltak bástyázva ezek a helyiségek vézesenzörökkel és figyelőkkel, hogy mire a rendőrség elindult, vagy csak a kapu keresztül jutott, már odafent ártatlan alsótt játszottak az asztalon, a rulettgép pedig már régen a padlason volt elrejtve. Ez a rendőrséggel való játék mentékezés a legutóbbi napokig, amikor a Voínich József féle tárgyaláson nyilvánosságra került a kulcszatiitkok első láncszeme. Úgy látszik, erre történt, hogy a rendőrség nem hajlandó tovább tűrni, hogy bárki is, bármilyen messziről, bármennyi strohmann háta mögött igazgathassa ezeket a titkos rulettklubokat, amelyeknek helyiségeit nagyon jól tudta a

rendőrség, ha nem is férhetett hozzá. Eppen ezért a Strohmannokra való tekintet nélkül tudomására hozták illetékes körök azoknak, akiket érdekelt, hogy

szombaton szüntessék be az Aggteleki uca 3 alatti, Vasnecai és Ilkaccai helyiségekben, szóval mostani összes depandanzukban — a játékok,

mert ellenkező esetben, tekintet nélkül arra, hogy pozitív bizonyíték, okmány, szerződés, jule a tulajdonosról vagy tulajdonosokról a rendőrség kezébe,

minden alkalmazottjával együtt, minden felszerelésével, gépeivel, igazgatónkkal és játékmesterekkel, krupierekkel és szanzörökkel a toloncházba szállítják.

A toloncház nem vicc Budapesten és

Egyszakasz rendőr a Klauzál uccai kártyaklubban

A hatóságok komoly elhatározására vall, hogy a vasárnapra virradó éjszakán a rendőrség feloszlattott egy kártyaklubot is.

A Klauzál uca 30. számú házban volt a Hádviselték Országos Gazdasági Szövetkezetének Klubja, amit később a Ripka-párt számára ajánlottak fel. A terv azonban a szomszédos Rákóczi úton lévő Ripka-párti Klub tiltakozása miatt megfusult. Úgy látszik a két klub nem tudott volna egymás mellett „politizálni”. Később azután az Országos Polgári Kör költözött a helyiségbe, ahol új céger alatt működött a régi klub.

A rendőrség eddig azt tapasztalta, hogy a bíróság ritkán helyezkedett a rendőrség nyomozásának alapjára, viszont sokszor elfogadta a kártyások különben naiv védekezését. Ez a bírói ítélet azután, amely hét hónapra ítélte Vojnits József, arra az elhatározásra bírta a rendőrséget, hogy

a kártyások elleni hadjáratot erősebb eszközökkel kell folytatni és ki kell irtani a zugklubokat.

Elhatározták, hogy nem belügyminiszteri rendelettel, hanem hasonló

akít dr. Nagy Károly főkapitányhelyettes gondozására bíznak, annak elmege a kedve attól, hogy a hatósággal újat húzzon és úgy látszik, hogy ennek a súlyos figyelemzetésnek meg lett a következménye, mert

szombaton este 11 órakor Budapesten az összes titkos rulett klubokat bezárták, és a játék azonnal megszűnt.

Rendkívül komolynak kell ennek a lépésnek lennie, ha nem igyekeztek kijátszani az ítelmet és beszűntették azonnal a játékok, mert eddig egy-egy razzialára a klubok tulajdonosai nem sok ügyet vetettek és alig hogy a rendőrség elment, új asztalokkal és zsetonokkal rögtön folytatta a játékok, most úgy látszik, megértették vele, hogy jó lesz razzia nélkül mindenütt egyszerre abbahagyni a titkos rulettüzemet.

körülményesebb módokkal irtják ki a kimondott kártyaklubokat, ha nem igazi

„rendőri közbelépéssel”

Az első ily aktus szombaton éjszaka történt.

Koós Géza rendőrfőtanácsos, a VII. kerületi kapitányság vezetője, kezdte meg ezt az erőlyes tisztogatást a maga kerületében, amelyet előreláthatólag a többi kerületi rendőrkapitányság is rövidesen folytatni fog.

Éjszaka 12 óra után a rendőrtanácsos egy szakasz rendőrrel megjelent a Klauzál uca 30. számú házban és egyszerűen kiltisztotta a klubot,

mindenkit kitessekkelt és megtiltotta, hogy továbbra is játszzák hazárdjátékukat a tablón és a rendőrséggel szemben.

A szombat éjszakai klubfeloszlást a közeli jövőben újabbak fogják követni. Így különösen azok a klubok kerülnek sorra, amelyekről nyilvánvaló és köztudomású, hogy a klubnév csak céger és csak ürügyül szolgál a kártyajáték folytatásához.

Horthy kormányzó Mohácson vasárnap ezrekre menő tömeg előtt megkoszorúzza a cselepfataki emlékművet

Klebsberg kultuszminister párhuzamot vont Mohács és Trianon között

Mohács, aug. 29.

Impozáns keretek között ünnepelte meg ma délelőtt a magyar társadalom a mohácsi csata 400 éves évfordulóját. Az országos ünnepen, amely két részből állott, a Szent György téren a fogadalmi templom alapkövetelével és a Csele patak melletti emlékmű megkoszorúzásából, tízezrekre menő tömeg vett részt.

Horthy Miklós kormányzó, aki szombaton este indult el Budapestről a MFTR Zsófia gőzösen, reggel fél kilenc órákor érkezett Mohácsra. Erkezését a tüzésérg 31 ágyulövésrel jelezte. Vele együtt jött József kir. herceg, József Ferenc kir. herceg, Anna kir. hercegnéasszony, továbbá Rádony gróf, Oglan Huszrev bej török követ, gróf Klebsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter, Aloya Papp Sándor altábornagy, Seifowsky Béla, a nemzetgyűlés elnöke.

A katonai jelentkezések után dr. Fischer Ferenc főispán Baranya vármegye nevében nagy küldöttség élén üdvözölte az államfőt, aki az üdvözlésre a következő beszéddel válaszolt:

— A mai napon a zөгész nemzet részt vesz a mohácsi vész 400 éves évfordulójának gyászünnepén. Legyen ez az ünnep a királynak és hős vitézeinek dicső emléke előtt kegyeletos hódolás. De legyen egyszermind intelem a nemzet-hez, hogy **összetartás, egy akarat, egy törekvés az, amelyre sorsdöntő órában szabadság van.**

A kormányzó emán négyes fogathoz szállt és kíséretével a díszsátorhoz hajtatott.

Kilenc órákor megkezdődött az ünnepség. Gróf Zichy Gyula érsek fényes pepi segédlettel megáldotta és beszélt a templom alapköveteléről, majd szent beszédet mondott.

Ezután Klebsberg Kunó gróf kultuszminister mondott emlékbeszédet.

— Nem ünnepelni jöttünk — mondotta —, hanem a kegyelet adóját leróni sok ezer magyar ember emléke iránt, kik négy száz évvel ezelőtt a becsület után a legnagyobb földi jót, az életet áldozták a hazáért.

A kultuszminister emán Mátyás halálától kezdve teljes részletességgel ismertette Magyarország történelmét, különös tekintettel a királyi tekintély hanyatlásának és a nemzeti egység szétbomlásának okaira. Beszédét így fejezte be:

— Trianon Mohácshoz fogható nemzeti szerencsétlenség, de

ma még sem olyan sötét a láthatár. Ma megmaradt nekünk a tősgyökeres Dandántól és a szin magyar Alföld áldott földje.

— Legyen közöttünk áldott emlékezetük!

Az ünnepély gróf Klebsberg Kuno beszéde után a Hinnusz élenlékésével ért véget. A kormányzó a királyi hercegekkel, kíséretével visszahajtatott a hajóállomásra s a Zsófia gőzösré szállt, amely őket a Csele patak melletti emlékműhöz vitte.

Az ünnepélyt József Ferenc kir. herceg, az Egyesület védnöke nyitotta meg ünnepi beszédével, majd Pekár Gyula után Huszrev bej török követ, török nyelven mondott beszédet, amelyet Dzsavad Osman sajtóotatásé tolnacsolt.

Ezzel az ünnepség véget is ért s az emlékmű megkoszorúzásáé következett. Elsőnek a kormányzó helyezte el koszorúját az emlékműre ünnepi beszéd kíséretében;

A kormányzó szavai végeztével az ünnepély közönség éljenése közben elhelyezte koszorúját, amelynek szalegán a következő felirat volt: *„II. Lajos király úfjelsége és vitézei emlékének Magyarország kormányzója“.* A kormányzó után József kir. herceg helyezte el koszorúját.

Az ünnepély a Híszkegyek élénklésével ért véget.

A kivonult csapatok díszmenetben vonultak el a kormányzó előtt, aki az ünnepély végeztével a pályaudvarra hajtatott és a délutáni gyorsvonatra — amelyhez hozzákapsolták szalonkocsiját — visszautazott ndapestre. A kormányzó este 9 órákor érkezett meg a Keleti pályaudvaron a fővárosba s autón Gődöllőre ment.

mények miatt a kolozsvári törvényeszké vonja felelősségre. Most — úgy látszik — mindenáron meg akarja nehezíteni a felelősségrevonást és kihallgatásai alkalmával személyével kapcsolatban olyan tényeket sejtett, amelyek **öt mind itokzatosabb szinben tűntetik fel, mint akinek Budapesten bizonyos időn át egyes körökben óriási tekintélye és döntő szava volt.** Állandóan leleplezésekről, manőverekről beszél, de hogy szavai mögött milyen tények vannak, állításai mire vonatkoznak, arról nem szivárgott ki semmi hír. Annyi bizonyos, hogy

jelentékeny magyarországi személységként igyekszik szerepelni a kolozsvári hatóságok előtt.

Legutolsó vallomásaiban, amelyet a kolozsvári hadbíróóság előtt tett, azt hangoztatta, hogy az amit f Budapesten tett

nem bűn, ha mégis az, úgy igen előkelő büntársai vannak.

Vallomásaiban azonban ezen általános kijelentéseken túl hosszas faggatásra sem volt hajlandó többet elárulni. Úgy látszik későbbre tartja érdekesnek ígérkező leleplezéseit.

Ádám Lajos professor, aki vasárnap éjjel Kotozsvárról hazakerkezett, sulyosnak, de javulónak mondja Rakovszky belügyminiszter állapotát

Rakovszky Iván belügyminiszter állapotáról vasárnap nem érkezett értesítés Budapestre. Ádám Lajos egyetemi tanár, aki a család kivánságára szombaton reggel utazott le Kolozsvárra, vasárnap éjjel 1/2 órákor érkezett vissza a Bukarest-Kolozsvár-Budapest közvetlen gyorsvonattal a Keleti pályaudvarra.

Ádám professor

a Hétfői Napló munkatársának a Keleti pályaudvaron megérkezése után Rakovszky Iván belügyminiszter állapotáról a következőket mondotta:

— A belügyminiszter úr állapota még mindig sulyos, bár a javulás útján van. A vakbélgyulladás teljesen megszűntnek mondható Most már csu-

pán a trombozist kell megszüntetni, amely felterjedt a hasba. Ez okozza a lázt is, mely még mindig 38° körül van, bár a beteg állandóan kap lázcsillapítót. Véleményem szerint a teljes felgyógyulásig legalább négy hét szükséges.

— Az orvosi kezeléssel teljes mértékben meg vagyok elégedve. Steiner és Elser tanár, valamint Czabó doktor állandóan a belügyminiszter mellett tartózkodnak. Csupán egy jó magyar orvólóni fogok leküldeni Kolozsvárra.

— A beteg miniszter mellett ott van a fivére és a felesége is, aki 23 nap óta nem hagyta el a betegét. A belügyminiszter úr kedélyállapota különben kitűnő. Olvasgat, de hivatalos dolgokkal egyelőre nem szabad foglalkoznia.

A kultuszminisztérium bejelentése alapján őrizetbe vettek, de négy óra múlva ismét szabadon engedtek egy tanárt

Bonyodalmak egy iskolaalapítás körül rendőri beavatkozással

Nagy Zsigmond dr. kultuszminiszteri államtitkár két nappal ezelőtt telefonon felhívta a főkapitányságot és kérte, hogy sürgősen

küldjenek ki detektív a kultuszminisztériumba.

A főkapitányságról a Munkácsy-csoport detektíveit küldték ki, akikkel Nagy Zsigmond államtitkár közölte, hogy a kultuszminisztérium tanügyi osztályán több állásnékülli volt tanár jelentkezett és ezek egy T. F. nevű volt középiskolai tanár által a kultuszminisztérium bejegyzésével alapított magániskola ügyében érdeklődtek.

A minisztériumban mit sem tudtak az iskolaalapításról és ezért bővebben érdeklődtek, mire a jelentkezők elmondották, hogy F. F. tárgyalásba bocsátkozott több állásnékülli tanárral és tanárnővel, akiknek elmondotta, hogy magán reálgimnáziumot alapít, ahol állásához juttatja őket és átvette tőlük okmányukat is. A kultuszminisztériumban arra gondoltak, hogy valami

és ezért nyomban jelentést tettek a rendőrségnek.

Az államtitkár előadása után a főkapitányság utasítására a detektívek előállították a főkapitányságra a tanárt és mivel ügye nagyon bonyolultnak látszott, nyomban

őrizetbe is vették.

kolaalapításnál, intézkedtek, hogy a főszolgabíró és a tanárnő is állítsák elő.

Mialatt a detektívek kettőjüket keresték, a tanár szerepe tisztázódott a rendőrségen. Kiderült, hogy mindössze arról volt szó, hogy F. F. magániskolát akart alapítani, azonban nem kért előzetes engedélyt, mert azt hitte, hogy erre később is ráér. Négy órai vizsgálat után bebizonyult, hogy F. F.

nem követett el visszaélést, mire elbocsátották a rendőrségről.

Valódi angol szövetből készifünk méret után

1,500.000 K-tól

2,400.000 K-ig

sacco-öltönyt vagy átmeneti kabátot

kedvező részletfizetés mellett.

Wolf ruhaáruház

Budapest, Gerliczy ucca 1

Városház ucca sarak. (Ezelőtt a Koesnht Lajos uccában) Telefon: 1erz 124-39. Alapítva 1875

Pálffy Sándor a megszökött bankár „leleplezésekkal“ fenyegetődzik és előkelő büntársakra hivatkozik

Gomblyukában virágot hord, parfümözl magát, ő a legelegánsabb a kolozsvári hadbíróóság foglyai között

Kolozsvár, aug. 29.

Kolozsvár közönségét és általában az erdélyi közvéleményt élénken foglalkoztatja még mindig a Budapestről ideszökött Pálffy Sándor sikkesztő budapesti bankár ügye. A kolozsvári ügyészség megindult kiadatási eljárás, után, Pálffy a hadbíróóságnak adták át. Határátlépési kihágás kiemen indult meg ellene eljárás. Azok a hírek azonban, mintha Pálffyra a határátlépés miatt már jogerős büntetést szabtak volna ki, nem felelnek meg a valóság-nak.

Erre három-négy napon belül került csak sor.

Egyébként Pálffy immár második heti fogsága után még mindig frissnek látszik, egyáltalán nem tört meg, pedánsan öltözködik, a hadbíróóság vizsgálati foglyai között ő legjobbban öltözködik, naponta beretváltatja magát, parfümöt használ és gondja van arra

is, hogy nadrúgja éle vasalt legyen s a virág sem hiányozzék kabátja gomblyukából.

Magatartása hasonló Eskütt Lajoséhoz, nemcsak külsőregeknben, hanem a hatóság előtti védekezés módszerében is. Pálffy ugyanis tudatában van annak, hogy a kiadatás nem fog megtörténni és a román törvények értelmében a Magyarországön elkövetett bűncseleked-

Legszébb Legjobb Legelőszébb

PAP LAN PAP LAN PAP LAN

Kárpitosáru, vas- és rézbutorgyára

Székely, pokróc, Ögöny, ág- és asztalterítők, gyermekkoscsk, nyugszekék, lámpázás, előszoba- és kerületorok, oratók és sok más minden kivételben kapható

GICHNER JÁNOS

BUDAPEST, VII., ERZSÉBET KÖRÜT 20

Nagy katalógus 4000 kéllenen postán küldök

Vasárnap délelőtt Bárczy István részvételével fontos értekezlet volt a polgármesterválasztás kérdésében

Pakots József: Lesz módunk rákényszeríteni a főpolgármester urat a megállapított terminus betartására

Ripka Ferenc főpolgármester dodoni nyilatkozatát körül, amelyeket a polgármesterválasztás terminusa kérdésében tett, teljes a kavarodás. A főpolgármester miután úgy nyilatkozott, hogy a szeptember 29-iki közgyűlés „csak foglalkozik” a polgármesterválasztás kérdésével, most az egyik reggeli lap vasárnapi számában odaműsölte előbbi nyilatkozatát, hogy szeptember 29-én esetleg lesz választás, esetleg nem.

Mindazok, akik azon a bizonyos pártközi konferencián részt vettek, egyhangzóan tanúsítják, hogy ott határozott megállapodás történt, amely szerint:

Budapest székesfőváros törvényhatósági bizottsága szeptember 29-én választ polgármestert. Eppen ezért

Ripka Ferenc főpolgármester egymásnak elmentendő nyilatkozatát nemcsak nagy feltűnést, de kitűnő meglepetést kellett okozni mindenkinek. A demokratikus blokkhoz tartozó községi pártok vezetői már szombat délelőtt bizalmas megbeszélésre gyűltek össze a szociál-

demokrata párt helyiségeiben, ahol azután megbízták Búchler József párttitkárt, hogy azonnal telefonon lépjen érintkezésbe a Bélatelepen tartózkodó Ripka Ferenc főpolgármesterrel. Búchler József szombaton este beszélt is Ripkával.

Ennek a beszélgetésnek a tartalmát Búchler József vasárnap délelőtt ismertette az érdektelt pártvezetőkkel.

Vasárnap délelőtt ugyanis formális értekezletet tartottak a községi pártok vezetői a Lukács fürdőszálloda egyik különtermében. Ennek az értekezletnek a lefolyását és eredményét

PAKOTS JÓZSEF

a demokrata párt országos elnöke a következőkben ismertette a Hétfői Napló munkatársával:

— Bizalmas tanácskozást folytattunk, amelyen Bárczy István, Búchler József, Herber Ferenc és én voltunk részt. Elhatározásainkról nem nyilatkozhatom, de leszögezhetem, hogy

minden rendelkezésünkre álló eszközök küzdési fogunk azok ellen a kísérletek ellen, amelyek Bárczy István polgármesterségét akarják megakadályozni.

— Ki kell jelenítenem, hogy nem ok nélkül szorgalmaztuk a polgármesterválasztásnak szeptember 29-ére való kitűzését. A főváros költségvetésének még ebben az évben el kell készülnie, mert ezt közgyűlési határozat írja elő.

A polgármesterválasztás kitolása a tisztújítások kitolását is maga után vonja.

már pedig ez az aktus hat hélig tart. Ilyen körülmények között lehetetlennek válnék a költségvetés idejében való elkészítése. Végül meg csak annyit jelentek ki, hogy

lesz módunk a főpolgármester urat rákényszeríteni a polgármesterválasztás terminusáról hozott határozat megtartására.

szákan összehajlások a mulató artistatáncgyűzőkével. Pásztory Lola sírva beszaladt az öltözőjébe, az ügynök pedig utána sietett. Pár perc múlva kilátózás és jajgatás hallatszott az öltözőből.

A mulató személyzete berohant az öltözőbe, ahol a földön fetrengve, letépett ruhával, önkivületi állapotban találták Pásztory Lolát.

Azonnal kihívták a mentőket, akik azt a felvilágosítást kapták, hogy az artistánő gyomorbeteg és idegromhatott kapott. A mentők a Rókus kórházba vitték, ahol gyomormosást alkalmaztak. A szerencsétlen artistánő azonban másnap kiszervezett. Kollégái között az a hír terjedt el, hogy

Másfél napig gyalogolt Budapestre Gál János kiscgazda, akinek 100 millió értékű házáért 567.000 korona miatt elárverezték s csend-örökkel az uccára lakoltatták az elárverezett lakásából

A végrehajtások és árverések dzsungeléből követel nyilvánosságot Gál János kiscgazda tragédiája, amelyet 3 millió koronás váltótartozás indított el.

Egy esztendővel ezelőtt: 1925 nyarán. Gál János csányi kiscgazda 3 millió koronát vett fel váltóra a Hatvani vidéki Takarékpénztártól. Gál János nem tudta idejében visszafizetni a kölcsönt s így perelt a 3 millió kölcsönügyletből. Végrehajtást vezettek ellene s már árverésre tűzték ki 100 millió értékű házat, amikor — az árverés előtt egy nappal — Gál János jelentkezett a takarékpénztár ügyvezetőjénél a 3 millióval. Az ügyész megígérte neki, hogy a végrehajtás felfüggesztésére megteszi a szükséges lépéseket. Az ügyvéd és Gál János abban állapodtak meg, hogy a 3 millió felüli kamatot és perkielődést, amely mindössze 567 ezer koronát tett ki, Gál majd később kifizeti.

Érthető megdöbbenéssel és meglepetéssel értesült Gál János két nap múlva, hogy a takarékpénztár mégis elárverezte házat. Az árverés megtörtént.

Gál János 100 millió értékű házáért dobra verték. Egyetlen ko-

Pásztory Lolát az öltözőben súlyosan bántalmazták

és a bántalmazások következtében szenvedett belső sérülések miatt halt meg. A rendőrség a gyanúok alapján elrendelte a holttest boncolását. Minich Károly dr. törvényszéki orvosszakértő boncolási jegyzőkönyve szerint Pásztory Lola a végzetes éjszakán nagymennyiségű pezsgőt fogyasztott, a pezsgő által felejtett gázok erősen megfeszítették a gyomorfalat és az orvosszakértő véleménye szerint

egy kissé erősebb ütés alkalmas volt arra, hogy a gyomorfalat megprezzse és halálos kiemelési helyre vezést okozzon.

A szakértői vélemény alapján tovább folytatták a nyomozást, azonban nem sikerült teljesen tisztázni a tragikus haláleset pontos körülményeit.

Most azután váratlanul olyan esemény történt, melynek alapján újra megindították a vizsgálatot. Mérő István magánbiztosító, aki a Damjanich utca 36. számú házban lakik, megjelent a főkapitányságon és feltűnést keltő bejelentést tett.

Mérő István elmondotta, hogy tegnap olyan kijelentéseket hallott Pásztory Lola ismerőseitől és hozzátartozóitól, amelyekből következtetéseket lehet levonni az artistánő halálának ügyéről.

A főkapitányságon jegyzőkönyvet vettek fel a bejelentésről és vasárnap reggel újra megindították a nyomozást a lassan feledésbe merült tragikus haláleset ügyében. A rendőrségen először azokat hallgatták ki, akiket Mérő István megnevezett és vallomásokból fogják megállapítani, hogy mi felel meg a valóságnak a bejelentésből és a Mérő István által hallott beszélgetés milyen összefüggésben van Pásztory Lola tragikus halálával.

Szemző Gyula 600 millióra perelte a jugoszláv kormányt a hágai Nemzetközi Bíróságon

A tavalyi áradás tönkretette a 10 ezer holdas birtokait

Szemző Gyula, a dús gazdag bácskai földbirtokos, a megszállás után elmenekült tízezer holdas birtokai között ról, amely Combs, Vejzeka Bogyan község között terül el. A hatalmas kiterjedésű földbirtok legnagyobb részét 1910-ben a Gasteiner tragikus körülmények között meghalt Bogdanovich Lucian szerb patriárchától bérletre Szemző, aki a bérleményen rövidesen messze földön híres mintagazdaságot rendezett be.

Annakidején, amikor a bérleti szerződést megkötötték, az értékes termőföld nagyrészt talajvíz borította és ezért Szemző 25 évi bérleti összeg helyett csupán az adó fizetését, az ingatlanok talajvízmentesítését, a szükséges gát emelését és a Duna medrének egy darabon való szabályozását vállalta magára. Ez az előnyösnek látszó szerződés az első időben rossz üzletnek bizonyult, mert a gát emelés, vasutépítés, talajvíz kiszivattyúzása, továbbá a megépített gát állandó utánpótlása hatalmas összeget emésztett fel. De néhány év múlva, amikor már a bácskai föld onkita magából a dus termést, csakhamar megtörtént a befektetett összeg és

Rövidesen az ország legértékesebb mintagazdasága lett

Szemző Gyula birtoka, amelynek megtekintésére 1916-ban, az akkori földművelésügyi miniszter: báró Serényi Béla külön hajón szállt.

Pásztory Lola titokzatos halála ügyében vasárnap új nyomozást indított a rendőrség

A Rákóczi uti halálmulató rojtélyes éjszakája Ismét a rendőrség elé került

A főkapitányság sérülési osztályán vasárnap reggel egy bejelentés alapján feljuttatták a nyomozást Pásztory Lolanak, a néhány hónappal ezelőtt titokzatos módon meghalt artistánő halálának ügyében. Pásztory Lola halála annakidején nagy feltűnést keltett. A fiatal elvált uriaszony, aki az artistapályán működött, belső elvérzés következtében halt meg a

totta le a tanulmányuton levő külföldi szakembereket.

A trianoni békekötés után

Szemző Gyula birtokáról elmenekült és azóta teljesen elpusztult a hatalmas kiterjedésű gazdaság.

A tavaszi áradás tönkretette az amugy is elhanyagolt gátakat, a víz behatolt a földekre és ahova nem jutott el a Duna hulláma, ott feltört a talajvíz és így a tízezerholdas hatalmas birtok, amely a békeszerződés 350-ik paragrafusa értelmében 1935-ig Szemző Gyula tulajdonát képezte.

Szemző Gyula az idevonatkozó paragrafusra hivatkozva

a Hágában székelő Nemzetközi Bíróságon 600 millió korona kárösszeg erejéig per indított a jugoszláv kormány ellen.

és keresetében előadta, hogy birtoka és a rajta lévő mintagazdaság, azért pusztult el, mert őt elűldözték és távollétében felosztott birtokán dobrolványok — egységes irányítás hiányában — nem tették meg a kellő óvintézkedéseket a veszély elhárítására.

Miután már nem egy hasonló ügyben kedvező döntésű ítéletet hozott a Bíróság, Szemző Gyula és sok magyar földbirtokos élénk figyelemmel kíséri az ügy lefolyását.

Rókus kórházban. Másnap azután olyan irányú bejelentés érkezett a rendőrségre, melynek alapján vizsgálatot kellett indítani a haláleset körülményeinek tisztázására. A főkapitányságon Stékly Lajos rendőrkapitány vezette a nyomozást és ennek során már különös dolgok derültek ki. Pásztory Lola a Rákóczi úti Pacsirta mulatóban volt szerződésben. A halála előtti éj-

Büntény áldozata lett Gazdik Róbert dr. törvény- széki bíró?

Óriási konyhakést találtak a fára akasztva a holttest mellett — Vallomás Gazdik Róbert dr. utolsó izgalmas utjáról a hűvösvölgyi villamoson

A rendőrség vasárnap nagy apáráttal folytatta a megindított nyomozást Gazdik Róbert dr. törvényszéki bíró rejtélyes halála ügyében. A rendőrségen ugyanis jelentkezett Kissházi Lajosné hűvösvölgyi lakos, aki elárulta, hogy

igen érdekes bejelentést tud tenni Gazdik Róbert dr. személyével kapcsolatban.

Kissháziné elmondta, hogy esütörtökön egy villamoson jött a Széna térről a Hűvösvölgybe Gazdikkal, akit akkor még névszerint nem ismert. Gazdik ugyanabban a ruhában volt akkor, mint amilyenben holtan találták meg. A villamos utasai között

Gazdik feltűnő viselkedésével magára vonta a közfigyelmet. Kezeivel hadonászott, többször idegesen kihajolt az ablakon, fel és alá járkált a villamoskocsiban, magában beszélt, dúlt-fúlt, amikor pedig pillanatra elcsendesedett, zsebeit szorongatta, amelyekből nagyobbrág tárgyak dudorodtak ki.

A furcsa viselkedésű igazgató férfi a villamosban Kissháziné mellett ült, de az asszony, — mint vallomásaiban előadta — annyira félt tőle, hogy a kocsij belsejéből a perora ment ki, s a villamoskocsihoz és a kocsivezetőnek is panaszkodott a különös utasra. Midőn a kocsi közeledett a hűvösvölgyi állomáshoz, a villamosban Kissháziné és a furcsa viselkedésű Gazdik Róbert dr. törvényszéki bírón kívül nem volt más utas. Gazdik most már oly módon viselkedett, hogy Kissháziné féltelmében jobbnak látta, ha leszáll a villamosról s gyalog folytatja útját. Az asszony különös villamoskalandját aznap elbeszélte több ismerősének is, de akkor még nem tudta, hogy ki volt a feltűnő viselkedésű villamosutas. Csak másnap, amidőn véletlenül jelen volt a holttest agnoszkálásán, ismerte fel Gazdik Róbert dr. törvényszéki bírót a feltűnő viselkedésű villamos utasnak.

Kissháziné érdekes bejelentésén kívül vasárnap újabb bejelentés is tettek a rendőrségen. Azok a kirándulók ugyanis, akik az erdő szélén

megpillantották Gazdik Róbert dr. fára akasztott holttestét, újból jelentkeztek és előadták, hogy

a holttest közvetlen közelében a földön észre fent, mintegy 30 centiméter nagyságú konyha-

A detektívek nyomában vannak a csobaji gyilkosság felbujtójának

Fordulat várható a gyilkosság ügyében

a felbujtót

Csobay József, a meggyilkolt csobaji földbirtokos ügyében, mint ismeretes elfogták és letartóztatták Begre János földmivest és egy társát, akiket a gyilkosság elkövetésével vádolnak. A gyilkosságot egyrészt

a földbirtokreform végrehajtása

során a földesur és néhány községbeli lakos között keletkezett viszálykodásnak, másrészt pedig a zsidó családból származó Csobay Józseffel szemben tanúsított

antiszemita

izű, elváltak hangulatnak tulajdonítják. Begre János és társa kezekeztetésével azonban még nem fejeződött be a vizsgálat, mert a hatóságok pontosan tisztázni akarják a gyilkosság minden részletét és mivel az a gyanu merült fel, hogy Begre nem a maga elhatározásából követte el a gyilkosságot,

kést találtak.

Megállapítást nyert az, hogy Gazdik háztartásából semmiféle konyhakés nem hiányzik. A rendőrségi nyomozás most elindul ezen az új nyomon is és azt kutatja, nem lett-e Gazdik Róbert dr. törvényszéki bíró, valamilyen titokzatos bűntény áldozata. Az elhunyt bíró tragikus halála annál is inkább különös, mert a család semmivel sem tudja megmagyarázni az öngyilkosságot és nem is akarja hinni, hogy Gazdik, akinek semmiféle oka öngyilkosságra nem volt, önkézzel vetett véget életének.

is elő akarják keríteni.

Csobay József hozzátartozói, a család ügyvédje, Heltenberg Árpád dr. után budapesti detektívek kiállítását kérték, hogy a nagyobb gyakorlattal rendelkező detektívek segítségével legyenek a vidéki nyomozó közegeknek. A főkapitányról az Angyal-főcsoport két detektívét küldték ki, akik mivel Csobaj a budapesti államrendőrség hatáskör területén kívül fekszik, hatósági engedéllyel folytatták a nyomozást, melynek eredményéről időnként jelentést tesznek a főkapitányoságon. Csobajról érkező jelentések szerint különben a budapesti detektívek munkája tegnap eredményt produkált és valószínű, hogy néhány napon belül

kézrekerül

Csobay József gyilkosainak felbujtója.

Csontos Gyula kiegészített elvált feleségével

Egy érdekes házasság, válás és pereskedés epilógusa

Hosszú huza-vona után végre sor került a megegyezésre Csontos Gyula, a Magyar Színház kitűnő művésze és elvált felesége: Bamberger Friderika között. Színházi és polgári körökben élénk érdeklődéssel néztek ennek a nem mindennapi pereskedésnek kimenetelére, amely részben a járásbírószág, részben pedig az árvaszék előtt folyt le.

A Hétfői Napló már egy ízben jelentette, hogy Csontos Gyulát elvált felesége beperelte, mert az illusztris művész — akit a válás alkalmával nő- és gyermektartásra köteleztek — megtagadta a tartásdíj folyósítását.

Friek — Bamberger Friderika — ügyvédje, dr. Palotai-Kovács Károly, az elmaradt díjak behajtása céljából először a művész Nagymező uca 23. sz. alatti lakásán foglalt le két darab olajfestményt, 10 millió korona értékben, majd amikor Csontos a következő hónapokban azaz a kifogással tagadta meg a további fizetést, hogy a részlete vásárolt „Dodger” autóját kell fizetnie, lefoglaltatta Csontosnak a Cyklop-garázsban álló autóját is.

Csontos, akit már az a veszély fenyegetett, hogy nemfizetés esetén elárvaszék autóját,

tárgyalásba bocsátkozott elvált feleségével, akivel rövidesen egyezséget is kötött.

A megállapodás értelmében Csontos megfizeti az elmaradt 1 millió korona tartásdíját és egyben megbizta színhá-

zának igazgatóságát, hogy fizetéséből havonta vonják le a megittelt összeget. A Magyar Színház igazgatósága hozzászólás után

beleegyezett Csontos ügyének rendezésébe

és Bamberger Frieknek a következő levelet küldte:

Igazoljuk, hogy Csontos Gyula úrtól mai napon a következő tartalmú levelet vettük át:

Budapest, 1926. augusztus 25. T. Színházberlet Rt., Budapest. Ezenel visszavonhatatlanul átengedélyezek az Önökkel szemben engem megillető mindenkor havi járandóságomból 1927. évi június 30-ig havonként 7.000.000, azaz hetimillió koronát Bamberger Friderika, Budapest, Mártir u. 3. sz. lakosnak és egyben felkérem Önöket, hogy szándékterhére mai napon nevezettül szemben fennálló tételtartozásom törlesztésére 10.000.000 koronát és a perkieljárásokra 5.000.000 koronát, folyó évi szept. 15-én pedig a tételtartozásom kiegészítésére még 6.000.000 koronát nevezettnek kijelentett estvekedjenek. Tisztelettel Csontos Gyula s. k.

és értesítjük, hogy annak tartalmát tudomásul vettük, a 10.000.000 koronát kijelentük ma és szeptember 15-én kifizetjük a tőkére még járó 6.000.000 koronát. A nagy művész és egykori hitvese között dúló családi háború ezzel a méla akkoridál véget ért. (K.)

A Ház őszi munkarendje: felsőház, munkanélküli valorizáció

Az állandó rém: a büntetőnovella ezuttal is bizonytalan időre marad

A belételepi tanácskozásban szóba került a nemzetgyűlés munkarendjének kérdése is. Ezt a kérdést Vass József népjóléti miniszter vetette föl, aki nagy súlyt helyez arra, hogy szociális javaslatai minél előbb tétő alá kerüljenek. Az erre vonatkozó tárgyalások Bethlen István gróf miniszterelnök és Vass József népjóléti miniszter között nagy valószínűséggel megállapodást eredményeztek. Megbízható helyről szerzett értesülésünk szerint a nemzetgyűlés őszi munkarendje így alakul:

1. A felsőházzal szóló törvényjavaslat.

2. A munkanélküliügyre való kötelező biztosításról szóló törvényjavaslat.

3. Az általános valorizáció.

E törvényjavaslatok között természetesen több kisebb igazságügyi, kultusz- és belügyi törvényjavaslat is kerül a nemzetgyűlés elé, amelynek a szociális és gazdasági problémák egész sorozatát kell most következő utolsó esztendőben megoldania. Állandó rémként fenyegetőzik a kormány a büntetőnovella napirendre tűzésével, amire azonban előreláthatóan most sem fog sor kerülni, mert a felsorolt három javaslat tárgyalása után legelsőrebb teendő a vidéki törvényhatóságok reorganizációjáról szóló törvényjavaslat tétő alá hozása, ami pedig éles vita tárgya lesz. Hosszú időt fog igénybe venni az új költségvetésnek a tárgyalása is, amire előreláthatóan csak karácsony után fog sor kerülni.

Magyar Légiforgalmi Részvénytársaság

Budapest VII, Erzsébet körút 9
(New-York palota)

TELEFON: JÓZSEF 83—87 SZÁM

Szeptember hó 1-től

ŐSZI MENETREND:

ind. 7.00 14.00 Budapest | ind. 10.45 16.45
érv. 8.45 15.45 Wien | érv. 9.00 15.00

Az autó a New-York palotától 6.20 és 13.20 órakor indul

Jegyváltás, felvilágosítás az igazgatóságánál és az összes menetjegytrodákban

**Forrt iszik a magyar ember, jól teszi,
Nagy jobb legyen, Mohaival keveri.**

RÓTH BANK

Budapest, V., Vilmos császár út 45. sz.

Alapítva: 1906. évben.

Részpénzt kihelyezzük

első helyi jelzálogbiztosíték mellett

tővárosi és környékbeli házakra, ugyancsak kockázatmentesen s legjobban lemezben gümölcsösökben. Törlesztés és kamatozó jelzálogbiztosíték főtőváltásunk mezőgazdasági földbirtokosra, bér- és családi házakra.

Pénztári órák: 9-től 5-ig



Mein Gyula

kávébehozatala

Postacsomagot 5 kg-tól kezdve (Risz és cukor kivételével) vidékre bérmentve szállítunk. Kérjen árjegyzéket!

Budapest, IX. kerület, Dandár uca 15.

BANÁN-BEHOZATAL

**ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN
A LEGJOBB TÁPLÁÉK**

BP. TELEFON: 982-85

HIREK

500 sajtópör indul ezen a héten a frankhamisítás miatt

Dánér Béla és Vargha Béla bepörölték az összes budapesti napilapokat

Verekezés az MTK-HAKOÁ meccsen rendőri előállításokkal

A vasárnapi MTK-Hakoah meccsen a félidőben egy szeszszállítóból kifolyóan botrányos verekezés támadt. Két fiatal ember inzultálta egymást, s a verekezés pár pillanat alatt annyira elfajult, hogy rövidesen már tíz szereplője is akadt a civakodásnak. Botok, ernyők emelkedtek a levegőbe, úgyhogy a szolgálatot teljesítő rendőröknek is bele kellett avatkoznia. A rendőröknek csak nagy nehezen sikerült szétválasztani a veredőket, akik közül négy embert előállítottak a közeli 49. számú rendőrszakra. Előállították Schuster Pál pékségédt, Benek Géza kocsist, Mészáros István és Mátyás István lakatossegédet. Az őrszobán valamennyit az igazoltatás után elbocsátottak, de az eljárás megindították ellenük.

Fröhlich János, a rendőri riporterek doyenje meghalt. Vasárnap délután egy változatos és tarka élet jutott végső befejezéséhez: a Rókus kórház 29. számú termében hatheti kioldás után kiszenvedett Fröhlich János, a magyar rendőri riporterek doyenje. Jókait Mór lapjánál, a Nemzetnél kezdte meg pályafutását Fröhlich, aki ezzel eljegyezte magát a rendőri riporterral. A Nemzet, majd később az Újság rendőri riportere lett Rajongásig szerette foglalkozását, melynek valódi mestere volt és amelyben teljesen kiélte magát. R riportjai és detektívregényei ismertté tették a nevét. Munkáját a lapok, kollégái és a közönség egyaránt megbecsülték és szeretettel vette körül Fröhlich személyét is, mert típusa volt a csupa-zív embernek, aki mindenkit szeretett és akit mindenki szeretett. Fröhlich János, akiből az évek múlása során a riporterek János bácsija lett, nem várta be a rendőri riporterek rögs és fáradságos pályáján a megrokkantást. Néhány esztendővel ezelőtt otthagyta állását. Megalapította a Kino R riportert, majd más vállalkozásokba fogott. Azonban sohasem tudott elszakadni a rendőrségtől. A főkapitányság folyosóján gyakran feltűnt János bácsi örökké jókedvű, frissen borotvált alakja, fogal között az elválaszthatatlan detektív-pipával. Hat hét előtt aztán borotválkozás közben megvágta az arcát, középszíst kapott, végül is a Rókus kórházba kellett szállítani; segíteni azonban nem lehetett rajta és vasárnap délben meghalt. Feleségét annyira lesújtotta a tragikus halál, hogy öngyilkos akart lenni és hozzátartozói csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudták ebben megakadályozni. Fröhlich János temetéséről az újságról testületek gondoskodnak. Temetésén, melynek időpontja még nincs megállapítva, részt vesz a Magyarországi Újságírók Egyesülete, az Otthon Irók és Hírlapírók Köre, képviselteti magát a rendőrség és testületileg kivonul a Napilapok Rendőri Rovatvezetőinek Szindikátusa is.

Hat más lapnál jobb a Hét, a legdrágább és legolcsóbb képes hetilap. Ottörtökön megjelenő legközelebbi száma szenzációs riportokat és fényképfelvételeket közöl. Ára 2000 korona.

Elfogtak egy öt év óta körözött csalót. A rendőrség letartóztatta Sebestyén István 51 éves gyári munkást, akit a belügyminiszter kir. törvényszék öt év óta csalás miatt köbö.

GOODRICH PNEU
AZ UTAK KIRÁLYA



SZILÁRD BÉLA
VI. László u. 14.
Tel. 2000-14

A frankhamisítási bűnügynek érdekes és mozgalmas epizódusa lesz a törvényszéken: Dánér Béla dr. és Vargha Béla dr. nem kevesebb, mint 500 sajtópört indítottak a budapesti napilapok ellen. Két-három napilap kivételével, Dánérök bepörölték az összes lapokat. **Becsület-sértés, rágalmaszárkérés, kártérítés** címén indított pert a frankhamisítás szereplői nevében Dánér és Vargha, de ezenkívül vagy 100 rendbeli tiltott közlés miatt is eljárás folyik egy egész sereg újság ellen. Maga Dánér háromszáz sajtóp

pört indított meg, Vargha pedig közel kétszáz, úgy a maga, mint vádolt társai nevében. A rágalmaszárkérés, és becsületértékek tömegében a vezetőhelyet a **Népszava** foglalja el utána az **Esti Kurir**, **Az Est**, **Magyarország**, **Pesti Napló** következnek.

Értesülésünk szerint a büntető-törvényszék **már ezen a héten megkezdi a Schall-tandás a frank-sajtópörök tárgyalását** s az elkövetkező hetekben Török és Publik tanácsa fogja folytatni a perek tárgyalását.

Pruzinszky Pál teológiai tanár hirtelen meghalt. Dr. Pruzinszky Pál, a budapesti református teológiai akadémiának nyilvános rendes tanára, ma délután négy órakor a teológiáról elmenőben a Kálvin téren összeesett. A kihívott mentők csak a bekövetkezett halálát állapíthatták meg. A halál oka szívizomhűlés. Az elhunyt teológiai tanár 64 éves volt. rendkívül magyarányú és külföldön is elismert irodalmi működést folytatott, amelynek eredményeképpen 1909-ben a geni egyetem tiszteletbeli teológiai doktorrá avatta, 1924-ben pedig a montpellier-i egyetem teológiai fakultása avatta tiszteletbeli doktorává. Temetése kedden délután lesz a református teológia épületében.

Magyar Újság lett a Szózatból. A fájvédő orgánom ügye, amely annyit foglalkoztatja a nyilvánosságot, sok hánykódást után végül is rendeződött. **Gümbös Gyula** sorozatos tárgyalásokat folytatott a lap érdekében, melyek most eredményre vezettek és sikerült megállapodásra jutni a Stádiumnyomdával oly értelemben, hogy a nyomda hajlandó előállítani a lapot. A lap tulajdonosok azonban még egy szempont vezette. Arra gondoltak ugyan is, hogy a Szózat neve nem lesz kellő garancia arra, hogy a közönség megfelelő támogatásban részesítse és ezért megváltoztatták a lap címét és így Magyar Újság lett a Szózatból. Az új címmel megjelenő fájvédő orgánom lapvezére **Gümbös Gyula** marad. **Kádár Lehel** helyett azonban **László József**, a lap közgazdasági rovatvezetője lesz a szerkesztő. A Szózat utóda 12 oldalon, nagy formátumban, ezerszeresen árban szeptember hetedikén reggel jelenik meg először.

Elragzott a villamos egy 86 éves asszonyt. Ma délelőtt a Nagymező uca és Andrásy uti sarkán egy 2-es jelzésű villamos elütötte **Kronberger Zsigmond** 86 éves magánzónót. A szerencsétlen öregasszonynak a villamos kerekelt a bal lábáról levágták. Súlyos állapotban a Rókus kórházba szállították.

Időjárás. A Meteorológiai Intézet az időjárásról vasárnap a következő jelentést adta ki: **Lessz hőemelkedéssel továbbra is száraz idő várható.**

A bankok és a kamatláb leszállítása. A Magyar Nemzeti Bank hivatalos változásmutatói kamatlábnak 7%-ról 6%-ra való leszállítása kapcsán a budapesti vezető pénzügyesek — azon hitelezési vezetőkön kívül, amelyekben a teherkamatok a bankra csökkentését amúgy is automatikusan követik — folyamatosan tették a szükséges intézkedéseket avégből, hogy a bankra leszállítása előtt is részben már csökkentett kamat- és hitelfeltételeket az ügyfelek javára még tovább mérsékeljék. Ugyanez alkalommal elhatározták, hogy a tőke- és folyószámlai betétek kamatoztatása terén, a változott viszonyokra való tekintettel, megfelelő mérsékléseket léptetnek életbe.

Antélgázolás. Vasárnap délben a Thüköly uton egy auto elgázolta **Schwamm Antal** 56 éves napszámot. A szerencsétlen embert súlyos lábterréssel a Rókus kórházba szállították.

Az Országos Rákóczi Szövetség ülése. A Országos Rákóczi Szövetség választmányja vasárnap délelőtt a vármegyeháza nagytermében ülést tartott. **Zseny József** elnöki megnyitója után **Matthényi Ferenc** ismertette az alap-szabályokat. A választmány **Gutormuth Ferenc** indítványára elhatározta, hogy Rákóczi hamvai hazahozatalának 20 éves jubileuma alkalmából ünnepeket rendeznek. Végül **Kornai István** a bécsi magyar műkincsek hazahozatalát sürgette.

A rendőrség vasárnap nyomozása a cseppel robbanás ügyében. A cseppel robbanás ügyében vasárnap ismét több bejelentés érkezett a főkapitányságra. A bejelentéseket a rendőrség a kellő óvatossággal kezeli, azonban mindon egyes esetben megindítja a vizsgálatot. A bejelentések között van néhány komolyabbnak látszó és ezeknek kivizsgálására nagybőlt súlyt fektet a rendőrség, mert amennyiben megfelelnek a valóságnak, akkor rövidesen döntő fordulat elé jut a titokzatos ügy.

A gyógyszerészek szaktárgú küldöttsége tiltakozik a népjóléti miniszter előtt a patikajog adományozások ellen. A hazai Gyógyszerésztudományi társaság most tartott választmányi ülése — mint a **Hétfői Napló** értesítik — elhatározta, hogy **nyomatékosan tiltakozni kíván az utóbbi időben adományozott patikajog ellen.** A gyógyszer-tartulajadosok az elkekeredés hangján tették szavá üléssükön az új patikajog-adományozásokat. A választmányi ülés egyhangulag elhatározta, hogy gyógyszer-tartulajadosokból álló szaktárgu monstre-küldöttséget meneszt a népjóléti miniszter elé. A küldöttség a miniszter előtt feltárja a budapesti gyógyszerészek sérelmeit és tiltakozni fog a most történt és az esetleges további újabb patikajog adományozások ellen.

Életünk hírlapiró **Garzós Endre** 38 éves hírlapiró Cserei uca 1. szám alatti lakásán varonállal megmérgezte magát. Súlyos állapotban a Rókus-kórházba szállították.

Az Omnia megnyitója. Unnepélyes külsőségek között nyitott meg pntekken este a pompásan átalakított Omnia mozgóképpalota. A megnyitó egyúttal az új vezetőség premierje is volt. **Déry János** és **Faragó Rezső** igazgatók és **Váró Andor** dramaturg szakavatott keze látszik az első műsor összeállításánál, a kitünően működő zenekar élén **Barna Izsó** karmester áll. Amit pedig elsősorban kell megemlíteni a színház ragyogó interiórjé **Forgó Gábor** műépítész érdeme. **Lantos Géza** titkár pedig egy seereg udvarias alkalmazott élén buzgólkodott, hogy a közönség jól érezze magát.

Beütrtek egy textilkereskedésbe. **Pauvcs Gyula** textilkereskedő József körút 48. számú házában levő üzletelhelyiségében ismeretlen tettesek felnyitották az irasztal fiókját és onnan **hárommillió koronát** elloptak. A rendőrség a tettesek kézrekerítése érdekében a nyomozási megindította.

Baltával fejbeverték egy cigányt. Szombatra vasárnapra virradó éjszaka véres fejfel jelentkezett a kispesti mentők **Kozák József** cigány, aki elmondta, hogy egyik társa, amikor a kispesti Árpád uca egyik vendéglőből kijötték és az ucaán szeszszállítottak, **egy éles baltával többször fejbeüjtötte.** A verekedés folyamán **K** ik kicsavarta támadója kezéből a baltát, azután elmenekült. A mentők első segélyre részesítettek a vérző embert, azután hazaszállították a lakására. A rendőrség a verekedés ügyében megindította az eljárást.

Fél napig kocsikázott egy elmebeteg. Szombaton délután **Rákospalotán** kocsit bérelt egy jól öltözött asszony, aki az esti órákig különböző helyekre vitette magát. Amikor a kocsis kijelentette, hogy tovább nem viszi, az asszony megtagadta a fizetést. A szóváltás folyamán a rendőr igazoltatni akarta az asszonyt, aki akkor **feltűnő zavarságon vészkedett**, mire a rendőr előállította a főkapitányságra, ahol a rendőrförvos megállapította, hogy **ön- és közveszélyes ördül.** Beszállították az Angyalföldi elmeegógyintézetbe.

Motorkerékpár szerencsétlenség. **Zeller Károly** 30 éves magántisztviselő motorkerékpárjának hátsó kerékgyujlja a Váci út 66. számú ház előtt kipukkad, gépe felborult és a fátalembér lezuhant. Súlyos sérüléssel és jobb láb töréssel szállították a mentők a Rókus kórházba.

Két idomított egyéves hím farkaskutya minden elfogadható áron eladó **Goetz Gyárfásnál**, a főkapitányság öröszén.

Elűntek. A főkapitányság eltűnését osztályán bejelentették, hogy **Hajdu Ilona** 21 éves háztartásbéli asszony Grassalkovich u. 11. számú házában levő lakásáról, **Szörényi Rózi** 24 éves háztartásbéli alkalmazott Szövetég uca 9. számú lakásáról, — **Boross Péter** 12 éves lakatosonon szüleinél **Gizella** uca 14. számú lakásáról eltűnt és azóta nem adót megáról életét. A rendőrség az eltűnteket keresi.

40 év óta legjobban bevált a

Dr. Taub
gyermekkenőcs és hintőpor

ARION
FOGKRÉM
FOGPOR

Fehéríti és konzerválja a fogakat

Fertőtleníti a szájüreget

Gyomorégés ellen és étkezés után

'Ship'
angol
Sodablikarbonát

Naplegés és székírfúvás ellen

'Ship'
Vasallát
használaton

Tökéletes szorfelepítés, bőrrepedés var. és különféle kiütések ellen

Töltsi: Dr. Budai Emil Rt. Budapest
Kapható minden gyógyszerertában, drogériában és illatszertárban

Kiket szerződtek és kik nem szerződtek?

September 1-én hivatalosan is új szezon kezdődik a színházaknál. Eddig rendezés körülmények között minden színház befejezte szerződését tárgyalásait és eddig minden színház tudja már, hogy kell-e, vagy nem kell a direktorának. Néhány nap választ csak el a dátumtól, de a színházak legnagyobb része

taktikával késlelteti a színészek szerződéseit azzal a céllal, hogy az utolsó pillanatban olcsóbban megkapja őket. Csak néhány színház fejezte be a szerződési kampányt. Ezekből a szerződésekből azt látjuk, hogy a

színház lényegesen lecsökkentek és így a sok érdemes színész maradt szerződés nélkül.

A Vígyszínház Somlajt, Somló Istvánt, Gaál Annát, László Lilit, mint újakat, viszont nem szerződötték eddig: Kertész Dezsőt, Mály Gerőt, Sarkadi Aladárt, Dózst, Ujvárit, Lababari, Orsolya Bóskót.

Míg a Király Színháznál ugyiszólván teljesen megmaradt a régi gárda, addig a Békéscsaba Színház alaposan leépített. Alig van egy-két szerződése. Ezek közé tartozik Makay Margit és Kertész Dezső 100-100 estére szóló megállapodása. Újakat csak fiatalok között találunk, így Csabó Ernőt és Kolos Margitot. Tavalyiak közül csupán Barsányi, Gelert és Baló maradt meg.

A Magyar Színház még nem fejezte be szerződési tárgyalásait. Kisebbségben kívül csak Tókos Ionát, Tassy Máriát, Csorost, Tórs Jenőt, Berkó Lilit, Körmenyit és Dénesit tudhatja a magáénak. Viszont nem látjuk a szerződöttek listáján: Zoloty Kálmánt, Simon Mareszt és egy sorog jelle művészt.

A Városi Színház is most tárgyal színészeivel. De feltűnik, hogy sem Komppóthy Gyula, sem Szilágyi Józsa még nem kötött szerződést. Viszont egy egész sorog új operatőreket szerződöttet Sebastyén, Szabó Lászlót, Vinkovich Lászlót, Fényes Erzsit és a népszínművekre Kabók Gyózót, Somló József az Operához szerződött.

A Nemzeti Színház is kiegészítette létszámát. Vasary Piri, Lehólay Árpád, Tapolecz Gyula, Hajdu József és két úszóújjias: Forgách Antal és Vándori Margit az új tagok.

SZÍNHÁZ — MOZI

**Fedák Sári mátkasága
Hogyan indult el Degenfeld gróf a tébolyda iel**

Gróf Degenfeld Imrét, az egykori tízenhatezerholdas birtokost, akit egy idegszénatúriumban ápoltak, tegnap gondoknál alá helyezték. Előzően megállapították az orvosok, hogy az ösztört, szátnalmas kínözésű roncs-ember — *elmebeteg*. Nincs segítség. Az egykor nagy vívór sorsa betelt. A szerencsétlen gróf mulatozásában, költelezéseiben is szomorú életének ez a végső állomása egy nagy szerelmi regény csirájából nőtt ki, amelynek női szereplője az egyik legnagyobb magyar színésznő: Fedák Sári.

Hol is kezdjük? Ugy huszónöt évvel ezelőt Beregszászból Pestre jött egy nyurga, beesett mellü, széplős zsenitrilány. Színészetet tanult. Csendesen végezte iskoláit, senkisen tudott a huszvécs leányról, addig, míg, a Király Színház színpadán a Szan-Toy egyik szobaleány szerepében fel nem lépett. A színpad megváltoztatta a csunya, széplős zsenitrilányt és ragyogó szépséget formált belőle. Fellépése a színházi és a társadalmi körök szenzációja lett. Színházi érdekeség azért lett Fedák, mert egy csapásra tönkretette Kury Klárit. A társaság szenzációja pedig azért; mert közüdmásn volt, hogy a legelőkelőbb, leggondosabb, legelegánssabb pesti mágnások egyike, a fiatal gróf Degenfeld Imre halálosan beleszeretett. A fiatal gróf virágérdőt varázslott estéknént akkoriin a fiatal színésznő ültözőjébe és színpadára.

Gróf Degenfeld Imre, akinek élete addig a Jockey Cluból az Országos Kaszinón keresztül a lóversenytereken játszódtott le — egyszerre belekerült a színház forró, fojtó légkörébe. Eljegyezte Fedák Sárit, a zsenitrilányt, akiben az ürilány tisztelte mindig a fiatal Degenfeld gróf, és akinek sohasem volt barátja — a fiatal, de már nagy sikerekre várszanézó színésznő.

Fedák Sári volégyének lenni, akkor is már nagy dolog volt, és így nem csoda, hogy az okos, fölényes fiatal színésznő előtt meg-

nyitak a felsőbb tízezer palotáinak kapui. Nemcsak a férfiak termel — a hölgyek szalonjai is. Gróf Degenfeld és menyasszonya, akik őszinte szerelmmel szerették egymást, számolták a percekét, amikor Fedák Sáriból Degenfeld grófné lehet. Mert a fiatal gróf nagykorúságot kellett csak bevárni.

Már ki volt tűzve az esküvő napja is, mikor Fedák életében valaki jelentkezett. A valaki író volt, és fejlődő karriérje kezdeténél áll. Robbanó hatású sikerei is voltak már, éppen úgy, mint Fedák Sáriknak. A színpad föllélt mámorában új szerelem ébredt. Romboló, mindent elfeledő, nagy, igazi szerelem. A fiatal színésznő nem gondolkozott. Otthagytta a tízenhatezer hold birtokot, méltóságos asszonyi címet, és mivel Fedák már őszinte asszony volt leánykorában is, visszazadta jeggyűrűjét a grófnak. Karácsony volt éppen...

A fiatal gróft halálos csapás érte. Akkor is, most is, az a divat ilyenkor: utazni, kártyázni, alkohol és más nő. Nos Degenfeld gróf, aki rettenetesen szégyelte a kudarcot, kinaradt a társaságból. Elutazott. Bécs, Berlin, Newyork, London. Kártya, alkohol és sok nő. Mert Degenfeld mindig gavallér volt, biztos futással iramodott neki a lejtőnek. Sok pénzbe, földbe és könnybe került a feledés. Aztán hazajött. Találkozott egy táncosnővel, aki talán melegebben nézett rá. Sugár Éditnek hívták a nőt, néhány hét múlva már Degenfeld grófnénak.

Dacból feleségül vette a pesterzsebeti kazánkovács leányát. Akkor már nincs sok pénze, és a nő, nő, marad. A táncosnőből lett méltóságos asszony megszökik — a szegény roncs gróftól.

Most a tébolyda lakója a gróf — akit a szíve tett örüllté. Azt hiszi, hogy mindennap karácsony van. Egy kis karácsonyfa áll a cellájá-

ban és a karácsonyfán mindennap új gyertyát gyújt a gróf. Vajjon, micsoda karácsonyi emléke lehet ennek a szerencsétlennek, és vajjon Fedák Sári — akiből azóta igen szomorú asszony lett — küld-e egy szál gyertyát erre az örök karácsonyfára? Stóh Zoltán

Fedák Sári

A szókimondó asszonyság

Vígyszínházban

Royal Apolló Corso

Csütörtökön először:

MISS AMERICA

a diadalmas szépség himnusza 7 fejezetben Főszereplő Amerika Vénusza: Esther Ralston

MELYIKET SZERESSEM?

Ham 6 felvonásos világrengető burleszkje

Csütörtökig:

A remek Lon Chanoy-film

A HÁROM ISTENTELÉN

és a

LUXEMBURG GRÓFJA

DÉCSI—MOZI

ezeleltt Mozgókép Otthon VI. KER., TERÉZ KÖRÜT 28. SZÁM. Igendyelő telefon: L. 982—82 szám.

Óriási sikerrel folytatja diadalutját a megnyitó premiernászor: A gyönyörű Mae Murray káprázatos főszerelplésével

A cárnő nyakéke

Fanamet világgatrakció 8 felvonásban

Házasodik a főnök úr

A MetróGoldwyn pazarsikerű nagy amerikai vígjátéka 7 felvonásban

Főszerepben: Norma Shearer, Lew Cozy

MAGYAR HIRADÓ

Fox-Journal világfilmriport

Európa uszóbajnoksgái

Budapesten!

Előadás kezdete: fél 5, 7 és fél 10 órakor

Reginald Denny
nagyserző

Laura La Plante
vagyogó!

Feleségem frakkja
a leggyögyőbb vígjáték

A Corvin Színház
második hete játssza kolosszális sikerrel!

MAGYAR SZÍNHÁZ
Hétfőn:
Párizsi kirakat
kedd, csütörtök, szombat és vasárnap
Bazsarózsza
Csorost
Berky Lili
Somlay
Végig érdekes!
Hallatlanul mulatságos!

PROLONGÁLVA
az óriási sikerre való tekintettel kizárólag a
Corvin Színházban
A feleségem frakkja
Kezdeté 1/2 és 9 órakor.

1 prolog
2 szatira
3 konferansz
4 artistaszám
5 oparett
6 szólista
7 tréfa
8-tagú jazz-band
9 sláger
10 Royal görll

A ROYAL ORFEUM
MEGNYITÓ MUSORAN

11 új tánc
12 új angol zene
13 divatos dal
14 pompás díszlet
15 ragyogó kostüm
16 nagyszerű trükk
17 látványosság
18 trappán jelenet
19 attrakció
20 gyönyörű kép

Bemutató: szeptember 1-én, szerdán

Főrendező: Fritz Ödön
Ismét lehet dohányozni!

A hercegnő és egy cigányprimás szerelmi regénye
Chimay hercegnő és Rigó Jancsi

Háztüznéző,
 amelynek azonban vidám vége van

Nekünk kétszeresen érdekes ez a téma, hiszen igen sokan jól emlékeznek arra a világbárányra, melyet Chimay hercegnő és egy magyar cigányprimás, Rigó Jancsi szerelmi históriájukkal felkavart. Először azért, mert amerikaiak gondolták arra, hogy egy tipikus magyar és izgalmas eseményével a filmre kiváló történetet Budapest kirozott díszleteivel a háttérben filmre használták fel, másodszor azért, mert az elkészített film egyik főszerepét magyar színész, a külföldön világhírnévre emelkedett Várkonyi Mihály alakítja.

Elszakadt hírok

a film címe, amelyben lebilincselően igazatosan bontakozik ki a híres és ez-irigényes történet. A magyar cigányprimás szenzációs karrierjének egyik nagy fejezete játszódik le előttünk, a fértas szépségű Várkonyi Mihály maskján keresztül. A villanó szemű, szép cigányprimás, aki a muzsikájával babonáza és hódította meg Chimay hercegnőt (a filmen egy diplomata felesége), jobb megismerésére nem is akadtatott, mint Várkonyira, akinek szintén szerencséje volt, mert olyan partnertől kapott, mint Irène Rich. Irène Rich elbűvölően kedves, hódítóan szép, sőt mi több, szellemes volt Chimay hercegnő szerepében. Nemrégiben még az a feljegyzés uralkodott, hogy burlesk-film, amelynek természeténél fogva nem lehet kerek meséje, hat felvonáson keresztül nem tudja lekötni a nézőt. Ennek elhatározás cáfolata a legújabb Zoro és Huru film, a

Háztüznéző,

amely kerek, összefüggő meséje ellenére is az utóbbi évek legjobb burleskjének számít. A „Háztüznéző” a kacagató kalandok és félreértések egész sorozatából áll, amely végigmulat minden alkalommal a közönség.

A két előrangú filmet az újalakított Omina mozgóképpalota játssza, de szerdától kezdve az elegáns Palace filmszínház tűzte műsorára.

Valentino nagy filmje, amelyben életének és szerelmének örök emléket állít, repülőgépen érkezik Budapestre

A Valentino-gyász. — mint newyorki jelentések közlik — még hetekig érződni fog Amerika minden nagyvárosának areulátán. Este, mikor az Avenue-kön kigyulnak tüzelő ragyogású transzparensek, a mozgóképpaloták homlokzatán mindenütt Rudolf Valentino neve ha-sít fájdalommal fényel a járókelők szemébe. Ma minden mozi Valentino-filmet játszik, a többi nagy színház kerületi szerénységgel vonult el a közönségelés első arvonálából. Átadva helyét az Élet tragikusan elhunyt királyának, aki íránt túlárado melegséggel nyilvánul meg a részvét az egész közöleményben. Egy boldog illuzió tűnik el Valentino-val, az örök ifjúságnak, a férfiteles-ségek testet öltött szimbólumá, s most milliók érzik lelkiük megfosztva magukat páratlan, kegyetlen halálával. A Famous-Plangens és a Paramount-gyáraknál, amelyeknél az elhunyt ny-művész utolsó filmjét készülték, *Időszakon /gyök a munka éjjel-nappal,* hogy eleget tohesseken azoknak a kábel megrendeléseknek, amelyek a világ mind a négy sarkából tömegesen érkeznek.

Mindenütt Valentino-filmeket akar-nak játszani,

hiszen a gyász internacionális. Valen-tino mindenki volt, aki hitt az élet szép-ségeiben, s a szerelem mélységes miszté-riumaiban.

A posthumus-filmek közül kétségtele-nül *memorjelentősége* van a Kobra című attrakciónak, amelyet Valentino *alig három hónappal ezeltett fejezett be,* s amelynek szűzséjét is 5 adta meg — szinte végrendeletszerűen — meghitt szcenáriumi-zójának.

A Kobra-Valentino vallomása a sze-remletről, az asszonyok állhatatlan-ságáról,

a kobra, a kigyó, a húság és a hátlen-ség kifejezője. A film *nőszereplőiben egyesek él alakokat vélnek feltérni.* Mint egy vasárnap délután Budapestre érkezett londoni távirat jelenti, *oda már megérkezett Amerikából az utolsó Valentino-filmek legelső transzportja és a gyár utasítása az, hogy közülük*

a Kóbrát kell Budapestre küldeni a Valentino-héten való bemutatás cél-jára.

Értetülésünk szerint az első megál-lapodás szerint ezt a filmet *hat elsőhete mozgóképszínházaknak kellett volna mű-sorra tűznie,* esőtörtőktől kezdve. Miután azonban *mindössze egy hópia érke-zik,* technikailag lehetetlen volt az eredeti terv keresztülvitele. Közös megál-lapodással azután úgy döntöttek, hogy a bemutatás joga

a Décsi-mozgóé, a Kamaráé és a Kapitólé marad.

Jobb, mint a Főhadnagy ur a feleségem

A Trullala hercegnő óriási siker elő-elei közt kerül színre szerdán kizárólag a Corvin-Színházban — Szakadatlan hahota fél felvonáson keresztül — A másik attrakció: A mecs hőse

A Corvin Színház az évad egyik leg-mulatságosabb vigjátékát készült szer-dán bemutatni Budapest közönségének. Idő: a *boldog háborúeltölti évek,* színhelye: ama kis schwarzwaldi fejedelemség, aminek udvari levegője telve van ellenállhatatlanul üde naivitással, az igazi fejedelmi állúrok rosszul sikerült, kacagató kopirozásával. *Trullala her-cegnő* a címe a filmnek, amelynek elna-radhatatlan sikerét már a Tőszereplők is garantálják. A minden lében kanál és mindig groteszk főudvarmester jűzű figuráját ugyanaz a Hans Junkerman kreálja, akinek nem lehet elfelejteni pompás kabinetalakítását

a Főhadnagy ur a feleségem morva őrnagyában.

A hercegisasszony nagyszerű szerepé-ben a bájos

Lilla Harveyt látjuk viszont.

A hercegisasszony, hogy a szomszéd herceget, akit nem ismer még, noha már feleségül szánták, kiismerje, pincer-lányok, majd líftboynak öltözik, míg jóvendőbelije, aki szintén inkognitában van, egyszerűen belehabarodik. A kacagató kalandok sokszor sikamos jelenet-ek, egymást váltják fel ebben a ra-gyogó filmben.

A műsor másik nagy attrakciója *A mecs hőse* című sportvígjáték, Bert Lytellet és Marion Vixonnal a főszere-pekben.

A Corvin kizárólagos jogú új műsora *kivételesen már szerdán kezdődik,* hogy így nyolc nap állhasson a közönség rendelkezésére a briliáns program megte-kintésére.

Egy film, amelyben az árviz játsza a főszerepet

Orosz filmtémát keresnek az amerikai filmgyárosok
Óriási sikere van a Charleston kisasszonynak

Élénk emlékeztükben él az ame-rikaikának az 1889. évi nagy árviz, amely sok ezer emberéletet és sok millió dollárnyi vagyonot pusztított el. Az amerikaiak szeretnek olyan témát filmre feldolgozni, amely bent él a köztudatban, így került a sor az 1889. évi nagy árviz megfilmesí-tésére is. Ebben a filmben, melynek

Rohanó áradat

a címe, és amelynek *főszerepét természetesen az árviz, a hatalmas félkezesített víztömög játssza* — bő alkalma nyílt a rendezőnek az iz-galmassal izgalmasabb és festői felvételekre. A film szereplői a legelső gárdából valók: Florence Gilbert és Olive Borden olyan nevek, akik mellett nem kell dicsőró jelző.

Amerikában most az orosz tár-gyú filmek divatosak és minden gyár elkészíti a maga 4—5 orosz filmjét. Az egyik ilyen nagyszerű orosz tárgyú, de amerikai gyárt-mányú film a

Tatjana hercegnő

amely azonban messze kiemelkedik a többi ilyen tárgyú filmek közül, amit *bizonyval konstánth fog az UFA Filmszínház esütörtöki premiérének közönsége.*

Addig is az UFA Filmszínház a heti nagy slágere a

Miss Charleston-t

játssza esténként a zsufolt nézőtér helyesülő asszisztenciája mellett. Az 1926-os nőtípus nagy sikert aratott Pesten. Itt kell megemlíteni, hogy *Stefanides Károly* karmester már nem a zongoránál, hanem *kitűnő zenekara élén látja el kísérlőzéné-vel az UFA nagyszerű műsorait.*

* A Fővárosi Operettszínházban szomba-ton, szeptember 4-én kezd a megvendégsze-replését Werbezik asszony, aki ezáltal is kitűnő társulatot és nagyszerű műsört, csupa kinegatató udonságot hoz magával. Szombaton és vasárnap a Frau Lohengrin című bohózatot mutatják be Gizella Werbe-zik asszonnyal a címszerepben. Hétón, szeptember 5-én a mult endőgszereplés egyik legnagyobb sikere: Hulda Pessl in Venetia kerüli színe.



VÁROSI SZÍNHÁZ

Maestro Arturo Vigna vezetésével
A világhírű olasz opera-együttes vendégjátéka

Kedd, aug. 31: **Rigoletto**
 Csütörtök, szept. 2: **Cavalleria Rusticana Pagliacci**
 Szombat, szept. 4: **Tosca**
 Vasárnap, szept. 5: **IL Barbiere Di Siviglia**
 Kedd, szept. 7: **Madame Butterfly**

Helyárak 16 ezertől 156 ezer koronáig

Szerdán PREMIER
Térezkörüli Színpadon

Kezdete 1/9 Telefon: 65-54

SZEPLŐK ELLEN
 továbbá máltított, pörselemek ellen

BIZTOS! GYORSI KELEMES!
 CRÈME ÉVA ára 25.000 K
 SARON ÉVA ára 15.000 K
 Magyarországi ártóktár: TÖRÖK PATIKA, Bud. pest. VI., Király ucca 12. szám

MÁRKUS EMILIA PARKMOZGÓ

Akalandor
 (Vidocq)
 Filmárma két részben, 16 felvonásban, Főszerepben: **René Navaro**

Az Európa-uszóhajtnokságok
 E órádások kezdete fél 5 és fél 10 órakor. Jegyrendelés: J. 152-87

Egy circuszi bohóc tragédiája! — A leg-meghatóbb film, amely hónapok óta színterkerült! Történet egy szomorú emberről, akin mindenki nevet!

A Dummer August

Főszereplő:
Reinhold Schünzel

Egy szeszélyes asszony kacagató kalandjait!

Henny Porten
 legújabb vigjátéka:

Elszakadt a feleségem
Kamara * Kert-mozi

Intézeti Paplan Matrac

Ágyberendezések legolcsóbb árakon az összes vidéki és pesti zárdák, **intézetek** megbízott szállítók.

Sándor „Idéi” paplangyár IV. Kammer-mayer Károly ucca 1, Közép. városház.

